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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

zXmen.

A nemzet íródeákjai
így nevezte Vass József 

miniszter a magyar újságíró 
kart azon a díszes ünnepsé­
gen, amelynek jelentőségét 
különösen emelte az a körül­
mény, hogy azon részt vett 
gróf Bethlen István miniszter- 
elnök is, aki minden disztink­
ció nélkül a sajtó barátjának 
vallotta magát. Az újságíró tár­
sadalom, amelynek működése 
a köz szolgálatában merül ki, 
a legritkább esetben hallatja 
szavát magáról s a jelen eset­
ben is, amikor ezt teszi, olyan 
jóléti kérdések vezetik, ame­
lyek túl esnek a politika, a 
társadalmi érvényesülés, vagy 
személyi kultusz körén, mert 
az a közgyűlés, amelyet meg­
tisztelt megjelenésével gróf 
Bethlen István miniszterelnök 
is, az újságíró társadalom 
szociális kérdései körül moz­
gott. A köz szempontjából 
azon a ponton kelthet érdek­
lődést ez a kérdés, hogy váj­
jon az a társadalom, amelyik 
minden érdeklődést, a tehet­
ségének minden porcikáját 
az ő szolgálatába állította, 
vájjon biztosítva látja-e sorsát 
akkor, ha az újságírói kar 
sok száz névtelenéi elöreged­
nek, avagy munkaképtelenek­
ké válnak.

Ha ezt a kérdést szemügyre 
vesszük, előttünk áll a tény, 
hogy ez rendkívül fontos 
probléma. A kormány, de 
elsősorban Vass József nép­
jóléti miniszter megértő böl­
csességét fogja dicsérni az, 
hogy a magyar újságíró kar 
jóléti intézményei, mint a 
milyen a Betegsegitő és Sza­
natórium Egyesületük s Nyug­
díjintézetük, a háborús össze­
roppanás után ma már pom­
pásan fungáló intézményekké 
lettek. Ezeken az egyesülete­
ken belül egy egésszé vált 
az újságíró társadalom, de 
nagyon rosszul ismeri az ezt 
a szellemi munkás kart, aki 
azt hiszi, hogy csupán anyagi,

jóléti kérdéseiben tud egysé­
ges gondolkodású lenni. A 
magyar ujságiró társadalmat 
ugyanis át kell hatnia annak 
a felsőbbrendü gondolatnak, 
hogy dolgozhatnak különböző 
redakciókban, szolgálhatnak 
tollúkkal egymással ellentétes 
politikai felfogású pártokat, 
de el kell, hogy töltse őket 
az a gondolat, hogy mindig 
a nemzetnek kell szolgálniok.

Egészen bizonyos, hogy 
amikor Bethlen miniszterelnök 
minden disztinkció nélkül fel­
ajánlotta barátságát és támo­
gatását ennek a karnak, a 
sajtónak csakis ama munká­
saira gondolt, akiket műkö­
désűkben a magyar nemzeti 
szellem tölt el s minden más 
célt alá tudnak rendelni e 
magas irányelvnek. Mi szen­
tül meg vagyunk győződve 
arról, hogy a nemzet iródiák- 
jai izzó magyar hazaszeretettel 
végzi szívós munkájukat a 
közös cél érdekében, még

abban az esetben is ha alá­
rendelt természetű problémák 
tekintetében közöttük nézet- 
eltérések is vannak. A szel­
lemipályák eme legfürgébb 
agyú s állandóan uj kérdé­
sekkel foglalkozó rétege, nem 
szorul rá arra, hogy a nem­
zeti gondolat szempontjából 
kioktatásokban részesüljön, 
mert az elvek és világnézetek 
különbözőségeit össze tudja 
egyeztetni a közös nemzeti 
vággyal s éppen ezen a pon­
ton van joguk arra, hogy 
a közvélemény s a magyar 
nemzet Íródeákjainak tartsák 
magukat.

Ha ők azt a szellemet szol 
gálják állandóan a ma már 
nagyhatalommá vált sajtóban, 
amitészlelnek nemzetünk egye­
temének körében, akkor biz­
tosítva van a harmónia a 
nemzet minden rétege, min­
den pártja, minden vallás fe- 
lekezete és a sajtó munkás­
sága között.

Törvényhatósági Közgyűlés
*- Bernáth Aladár alispán Zemplén- 
vármegye Törvényhatósági Bizott­
ságának rendes közgyűlését junius 
hó 28. napjának d. e. 10 órájára 
hivta össze.

A közgyűlés nevezetesebb tár­
gyai:

Az adófelszólamlási és kórházi 
bizottságban megüresedett tagsági 
helyek betöltése.

Bernáth Aladár alispán évne- 
gyedes jelentése.

A Stefánia Szövetség támogatása*
Társtörvényhatósági átirat a forg. 

adórendszer revíziója, az üzletek 
vasárnap délelőtt 10 óráig való 
kötelezd nyitvatartása, a nyugdíjas 
közalkalmazottak ellátásának ujabbi

újjáépítése, mezőgazdasági tör­
vényhozási intézkedések, a mexikói 
katolikus üldözés s a testnevelés 
reformja tárgyában.

Legtöbb adótfizetők névjegyzé­
kének bemutatása.

Kazinczy Ferenc arcképének 
megfestése.

A Tokaj és Tiszafüred közötti 
szakaszon egy uj Tiszahid építési 
ügye.

A vármegyeháza Bercsényi uccai 
épületének átépítése s a közgyű­
lésig még beérkezendő összes 
ügyek.

Az állandó választmány ülését 
junius hó 27. napjának d. e. 9

szabályozása, a Nemzeti Színház órájára tűzte ki Széli József főispán.

Mm, te tenet)
Emődy László köszöntő 
beszéde a kultuszminiszter 
tiszteletére adott köz­

ebéden.
Mintha varázslat hatása alatt áll- 

nék. Mintha a múlt igézete elfeled­
tetné velem a jelent s megjelenítené 
előttem a múltat.

Mintha ez a sóhajos magyar 
Ma, könyjeivel, jajjaival, gondjai­
val, egyáltalán nem is volna rám 
tartozó valóság; mintha nem volna 
vele semmiféle közösségem.

Mintha közvetlen környezetünk­
nek, a bájos hegyek és völgyek 
világának csendjét riadó harsa- 
nással törné meg trombitaszó 
csatára hivó rohamjele.

Mintha ma is annak az emlé­
kezetes nyári napnak a mámorá­
ban füröszteném meg a lelkem, 
amikor elhangzott a fejedelmi 
szózat: Mindent megfontoltam, 
mindent meggondoltam ! . . .

Amikor felhangzott először a 
csatariadó, a hadrakelt magyarság 
első harci riadója ; amikor Nagy- 
magyarország festő ecsetjére, költő 
lantjára méltó egyetlen hősi moz­
dulattal, kihúzta a kardját.

Amikor a reánk tiiző nyári nap 
forraló hevénél csak saját lelkünk 
heve volt nagyobb. A felettünk 
megdőrdülő ég villamos feszült­
ségénél csak idegeinknek a meg- 
pattanással határos feszültsége volt 
még elbirhatatlanabb, amellyel a 
keletkező vihart figyeltük és fo­
gadtuk

Tudtuk, hogy vihar, tudtuk, 
hogy földindulás lesz belőle, tud- 
tud, hogy vérözön kerekedik majd 
a nyomán.

De úgy éreztük, úgy hittük, 
úgy voltunk meggyőződve, hogy 
lesz erőnk a vérzivatarban meg­
állni. Bíztunk, mint ahogy ma is 
bízunk Istenben, magunkban s 
igazságunk élő erejében.

Régen volt . . . Illúziónak bi­
zonyult . . . Azóta tizennégy ősz 
hullatta el lombját s tizennégy tél 
havazta be fejünket, kedélyünket, 
lelkünket.

Le nem győzetve, de az ármány 
segítségével letiporva, megalázva, 
és kifosztva, ma egy harmadára 
megcsonkított, jelentéktelenné ösz- 
szezsugoritott csonkaország ma­
radék — állami létét éljük.

Jólétünk, bőségünk, ezeréves 
határainknak épsége és biztonsága, 
a természetes határok előnye oda 
van.

A városunk mellett elvonuló, 
úgyszólván a kertek alá elrejtőző 
uj határ, amely ellenségeinknek 
nagyobb dicsőségére la Ronyvát 
előléptette hajózható folyamnak, 
szembeszökőn illusztrálja azt a 
módot, ahogy az uj Európa tér­
képét megalkották.

Hogy a helyi viszonyok köré­
ben maradjak, csak a többi közt: 
elvették tőlünk a régi Máv. gyár­
telepet a Máv. ezzel összefüggő 
kisállomásával együtt, elvették a 
városi vízmüvek telepét, megbéní­
tották nagyon számos birtokosnak, 
köztük kisembereknek is, akiknek 
a Ronyván túl van birtokérdekelt- 
ségtik, gazdálkodási lehetőségét

százsa.
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és ami legfőbb sérelem: elvágták 
Ujhelytől a szinmagyar lakosságú, 
termékeny Bodrogköz, Ujhely 
éléstára jelentékeny részét.

De nem akarom a sebeinket 
tovább mutogatni. Hiszen elvégre 
ezek annyira beszélnek magukért, 
annyira nyilvánvalók, hogy Nagy­
méltóságod megfigyelő tekinteté­
nek értékelő számbavételét feltá­
rás nélkül sem fogják elkerülhetni.

S aztán ez a mai nap az ün 
nép napja. Ünnepe annak, hogy 
a magyar kir. kormány egyik elő­
kelő tagja eljött ide közénk, a 
végekre, egyrészt, hogy a szemé­
lyes meggyőződés szerzés, a saját 
szemével látás közvetlenségével 
vegye számba: mi fáj nekünk s 
mily igényeink várnak kielégítésre, 
másrészt, hogy megerősítsen ben­
nünket a kultúra szeretetében.

Kegyelmes uram, mint ez or­
szág határain túl is ismertnevti 
kulturpolitikus e látogatása mélyen 
meghat minket és őszinte hálára 
kötelez.

Köztudomású, hogy Kegyelmes 
uram a kultúra fokozásának és 
pedig akként való fokozásának 
embere, hogy programjából a ha • 
logatást, a megállást, a visszafej­
lesztésnek még csak gondolatban 
való számbavételét is egyszer s 
mindenkorra kizárta. Köztudo­
mású, hogy a nemzet kulturaállo- 
mányának fokozása körül egyál­
talán nem hive a homeopatikus 
adagolásnak. Az sem titok, hogy 
álláspontja szerint itt a végső ideje 
az energiák átalakításának, annak, 
hogy a harc acélja (régi dal, régi 
dal régi dicsőségről), amelyet ez 
idő szerint ebben a minőségében 
úgysem használhatnánk, átalakul­
jon a kultúrától áthatott munka 
acéljává.

Kijelenthetem, kegyelmes uram, 
— csak való tényt állapitok meg 
vele, — hogy ez a város is en- | 
nek a nagy gondolatnak a jegyé­
ben reméli és igyekszik megváló-

fl „ZEMPtÉjt" EREDETI TÁRCÁM

Visszaemlékezés 
amerikai zarániokutamról.

A Városi Színházban május 21-én fel­
olvasta : Bajusz József árvaszéki elnök

VII

Ezen epizódok ösmertetése után 
ismét visszatérek az amerikai ma­
gyarokra.

Midőn az opera bálján megje­
lentünk, felkértek, hogy egy-egy 
jelmondatot Írjak be azokba a 
könyvekbe, melyeknek egyik pél­
dányát a magyar Nemzeti Mú­
zeumnak küldik, a másikat pedig 
Walker newyorki polgármesternek 
adják át mint történelmi ereklyét.

Rövid gondolkozás után azt ír­
tam a könyvekbe, hogy , Magyar- 
ország jövője az amerikai magyar­
ság kezébe van letéve. “

Igen, mert az a testvéri talál-

KALSdont KALSdont
erősebb^ puhább

minta fogkó. meglazítja ezt s meg­
szabadítja tóle a veszélyeztetett fog­

zománcot 

a fog zománcánál, amelyet gyöngy 
hézszerüen fehérré csiszol és *gy tér 

mészetes szépségét emeli.

KALOdont
gyORS*!’

a hatásában. ,
A szálat habjával tiszt, ja es

frisseseget ad a leheletnek.

— «-*»• “ <e~*=S*=235
kedését.

Scípio Africanusról jegyezték 
fel, hogy egyik afrikai útja alkal­
mával, midőn gályája éppen ki­
kötött az afrikai partokon, ö a 
kiszálláskor megcsúszott s a ten­
gerbe esett. Azonban nyomban 
felébredt életösztönében meg­
kapta a part egyik kiálló részét, 
addig is, mig segítséget kapha­
tott, teljes erővel megkapaszko­
dott benne s ezeket az emlékeze­
tes szavakat ejtette: Africa, te 
teneo, azaz: tartalak Afrika, nem 
engedlek el Afrika, enyém vagy 
Afrika.

Scipio Africanussal mi is azt 
kiáltjuk : Cultura, te teneo ! Ra­
gaszkodunk hozzád kultúra, mi­
énk vagy kultúra, nem bocsátunk 
ki kezünkből soha.

Én úgy köszöntöm Nagyméltó­
ságodat, mint ennek az előretörő 
kultúrának első zászlótartóját s 
azért még egyszer megköszönve 
megtisztelő látogatását, poharamat 
Nagyméltóságod egészségére ürí­
tem. ______

SIRES
Lévay Adél,

városunk szülötte, most tette le 
kitűnő eredménnyel zenetanári ké­
pesítőjét a budapesti zeneakadé­
mián.

Lapunk egy barátja a vizsgát ( j___ o
követő napok egyikén hallotta őt 1 kézenfekvő

ahol a képesítő programjából 
Mozart C-moll Sonátáját, Doh- 
nányi H-moll Capriccióját és Da 
bussy A-moll Prélude-jét adta elő, 
az egész hallgatóságot magával 
ragadva.

Az estély folyamán a kedves 
művésznő sok öntudatos pedagó­
giai megfigyelését jegyezték föl, 
amelyek számunkra különöskép 
érdekesek, mert Lévay Adél a mi 
városunkban fogja zeneiskoláját 
megnyitni.

A művésznő úgy nyilatkozott, 
hogy zenepedagógiája tulajdonké­
pen érzelmi alapon áll, ami any- 
nyit jelent, hogy elsősorban a 
gyermek leikéhez akar hozzáfér 
kőzni és abba a komoly zene 
szeretetét belenevelni.

Mint Keéry—Szántő, a kiváló 
Chopin-játékos tanítványa, át van 
hatva ennek a szerzőnek a zon­
gora tanításban való nagy fon­
tosságától és pedig kettős szem 

•pontból. Az egyik szempont ennek 
a zenének valóban lélekhez szóló 
finomsága; a másik pedig az, 
hogy Chopin darabjai par excel­
lence zongora-kompoziciók.

— Ha figyelembe vesszük — 
folytatta — hogy a zongora mint 
hangszer is a legtökéletesebb, mert 
a zenei hármas egységen — me­
lódián, harmónián és rytmuson 
— keresztül a legteljesebb mű­
vészi egységet nyújtja, Chopin nagy 
jelentősége a zenei oktatásban

kozás, az ó haza és az uj haza 
magyarjainak egybeforrása, Ame­
rika nagyjainak és gazdag embe­
reinek felvilágosítása szeretett 
csonka hazánk állapotáról mást 
nem eredményezhet, mint hazánk 
jobb jövőjét s annak feltámadását.

Rothermere lord valamint Mus­
solini olasz miniszterelnök nyíltan 
hirdetik, hogy olyan igazságtalan­
ság, mint amely a magyar nem­
zetet érte a trianoni szerződés 
megkötése által, egy nemzetet sem 
ért s Rothermere lord, ez a mi 
nagy emberünk s ügyünk zászló­
vivője a küldöttségnek Londonban 
azt mondotta, hogy élete végcél­
jául tűzte ki Magyarország talpra- 
állitását s régi határainak vissza­
szerzését s ha ezen munkáját valami 
ok folytán be nem végezhetné, 
úgy ez a kötelesség fiára hárul, 
kinek végrendeletileg becsületbeli 
kötelességévé tette munkája foly- 
tatását.

Szóval zarándoklatunk nemcsak 
erkölcsi, hanem politikai jelentő­

ségű is volt, minek eredménye, 
hogy a nagy lord már is elküldte 
fiát a magyar viszonyok tanulmá 
nyozására, hogy tiszta képet nyer­
jen hazánk állapotáról s igazság­
talanul megcsonkított és szétdara­
bolt vármegyéinkről,

Fogadtatásunk s az amerikai 
magyarok szives vendéglátása 
irántunk leírhatatlan volt. Mindé 
nütt a legnagyobb szeretettel fo­
gadtak bennünket

Megérkezésünk, illetőleg a szó 
borleleplezés után az Operában 
bált, aComodore-szállodában 300u 
terítékes bankettet s a színházak­
ban hangversenyeket rendeztek 
tiszteletünkre, amelyen rajtunk kí­
vül Amerika minden számottevő 
magyar polgára megjelent.

Washington, Cleweland, Pits- 
burg, Buffalo látogatásai, mind­
annyi egy-egy diadalutja volt za-
rándoklásunknak.

(Folytatjuk.)

A zene fontosságát a nevelés­
ben és általán a mi különösen 
most annyira szomorú magyar 
életünkben mi is érezzük és ép­
pen azért csak örülni tudunk, ha 
annak modern pedagógiáját váro­
sunk is fel fogja karolni. A mű­
vésznőnek pedig sok sikert kívá­
nunk nemes munkájához

_ Klebelsberg iuini«ater
elismerése az ujlielyi to- 
ga<ltatásért. A legjobb forrás­
ból úgy értesülünk, hogy gróf 
Klebelsberg Kunó vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter visszatérve a 
fővárosba, a legmelegebben nyi­
latkozott arról a fogadtatásról, 
melyben őt határvárosunk közön­
sége részesítette s arról az intim 
és kellemes hangulatú ebédről, 
melyhez a legbensőségesebb ke­
retet a Szárhegy természeti pom­
pája kölcsönözte. Méltó elismerése 
és dicsérete ez az újhelyi Mansz 
kiváló asszonyainak, akiknek az 
Ujhelyben már szokásossá vált 
lekicsinyléssel szemben tartozunk 
annak megállapításával, hogy a 
szárhegyi kirándulási ebéd, a mi­
niszter kívánsága nyomán, az ő 
elgondolásuk, színe és pompája az 
ő ízlésüket, tapintatukat, hozzáér­
tésüket dicséri. Ezúttal is minden­
ben méltóknak bizonyultak a leg- 
hálásabb elismerésre.

Széeheuyi-Wolkeiislelii 
EriiOué grófné ttuneplétte. 
Szombaton délután a vármegye- 
háza nagytermében — a városi 
Népkonyha évi közgyűlését meg­
előzően — a sátoraljaújhelyi ka­
ritatív nőegyesületek meleg ün­
neplésben részesítették Széchenyi- 
Wolkenstein Ernóné grófnét abból 
az alkalomból, hogy féléves bete­
geskedéséből szerencsésen felépült. 
Az ünneplésen Sátoraljaújhely nő­
társadalma, kivétel nélkül, tekinté­
lyes számban jelent meg és min­
denki szebbnél-szebb virággal ke­
zében. A Széli Józsefné főispánné- 
val érkező grófnét szeretetteljes 
óvációval fogadták a megjelentek 
és az egyes szervezetek megbízottai 
rövid üdvözlésekkel köszöntötték. 
Báró Waldbotl Frigyesné Mária 
Alice kir. hercegnő a Stefánia ne­
vében, özv. Hornyai Béláné a Szoc. 
Misszió nevében, Damjanovich 
Ágoston a gör. kát., dr. Nyomárkay 
Ödönné a ref., özv. Gyarmathy 
Béláné az ev., dr. Haas Bertalanná 
az izr. Nőegylet nevében, özv. 
Fuchs Mórné az izr. és özv. Juhász 
Jenőné a városi Népkonyha nevé­
ben. Dr. Oláh Istvánná nagyobb

it
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I
szabású, nemes gondolatokkal át­
szőtt beszédben tolmácsolta a 
Mansz mély tiszteletét és ragasz­
kodó szeretetét, mely az ünnepelt- 
ben a régi magyar Nagyasszonyok 
gyönyörű példáját látja és igyek­
szik követni; majd végül Orbán 
Kálmán dr. polgármester a város 
hálás köszönetének adott kifeje­
zést az ünnepelt felbecsülhetetlen 
értékű jótékonysági munkálkodá­
sáért. Mire az üdvözlések elhang­
zottak, hatalmas halom virág gyűlt 
össze félkörben a grófné előtt a 
nagy tanácskozási asztalon és az 
ünnepelt látható meghatottsággal 
köszönte meg a megemlékezést.

— Uj zempléni vitézek.
A Kormányzó a f. hó 17-i mar­
gitszigeti vitézzé avatáson Zemp- 
ténvármegyéböl vitézzé avatta a 
tiszti állományban : Bénáik Ede v. 
tart. hadnagy, vármegyei tisztvise­
lőt, Lábos Lajos v. tart. hadnagy, 
detektívet Saujhelyből, Vajthó Ti­
vadar v. tart. főhadnagy, postafő­
tisztet Tokaj. — Várományosokká 
lettek avatva : ifj. Bárczy Miklós 
VII. oszt. gimn. tanuló Saujhely, 
gróf Haller Alfréd Lúd. Ak. növ. 
Tokaj. A legénységi állományban 
vitézzé : Sóvári Gyula Sátoraljaúj­
hely ; várományosokká : Sós Bér • 
tálán Cigánd és Viola Pál jelen­
leg budapesti lakos.

— Kgyeaiiletbe tömörül­
tek. a zempléni motorosok. 
Vasárnap délután a megyeháza 
nagytermében szép számú érdek­
lődő jelenlétében folyt le a mis­
kolci székhellyel működő Bükk- 
és Mátra-vidéki Automobil Club 
Zempléni Osztályának megalaku­
lása. Az alakuló közgyűlésen 
Bernáth Aladár alispán elnökölt, 
aki különben a BéMAC -nak meg­
alakulása óta alelnöke; — az ő 
indítványára a megalakulás ki­
mondása után a következő tiszti­
kart választották meg: - elnök : 
Sennyey István báró, társelnök. 
Serényi László gróf, alelnökök: 
Köröm László és Speczián Gyula, 
ügyvezető alelnökök: Székely 
László dr., ügyész: dr. vitéz 
Bisztray László, jegyző : Dómján 
Zoltán, pénztáros : Ercsey Géza, 
ellenőr: Dómján Elek, választ­
mányi tagok: Boronkay Lászlóné, 
Meczner Jóózsefné, Kónya Sándor, 
Szoller Aladár, Keleti Géza, Lőwy 
Ignác, Salacz Tibor dr., Bernáth 
Béla lloyos Viktor gróf, Gosz- 
tony’i István, Fejér Andor és Os- 
váth Dezső dr. Az osztálynak 
eddigelé mintegy hatvan tagja van 
és az a lelkesedés, amellyel a 
motórizmus érdekében tömörül­
tek, valamint az a jóindulat, mely- 
lyel közigazgatási vezetőink ke­
zelik az automobilizmust — mmd 
biztató Ígéret arra vonatkozóan, 
hogy ez a hirtelen nagyra nőtt 
sport szépen fog virágzani Zemp-

lénb_eilVáro»I köBgytiléw. Sá­
toraljaújhely város képviselőtestü­
lete junius hó 21-én délután 4 
órakor rendes képviselőtestületi 
közgyűlést tart. - Tárgysorozat:

Belügyminiszteri leirat az uj villa­
mostelep felépitéséhez és berende­
zéséhez még szükséges 280.000 P 
törlesztéses kölcsön felvételének 
engedélyezéséről s ezzel kapcso­
latban a polgármester előterjesz­
tése a kölcsönnek egyelőre függő- 
kölcsön alakjában biztosítása tár­
gyában. A népjóléti és munkaügyi 
miniszter leirata a város részére 
engedélyezett egy milliárdos köl­
csön felhasználásáról. A törv. hat. 
bizottság véghatározata a régi vil­
lamostelep telkének és épületének 
értékesítése tárgyában. A városi 
felsőkereskedelmi iskola 1928/29 
tanév költségvetése. A polgármes­
ter előterjesztése a felállítani ter­
vezett egészségügyi intézmény 
költségeihez való hozzájárulásról. 
Gulyás Menyhért színigazgató ké 
relme a vigalmi adó elengedése, 
a színház fűtésére megállapított 
famennyiség árának segély címén 
való kiutalása és a villanyáram 
dijának elengedése iránt. Illetőségi 
s a közgyűlés napjáig még beér­
kező ügyek.

— ttösBöiietnyilvüiiilö*
Lénárt Gyula Newyorkból öt dol­
lárt küldött a sátoraljaújhelyi k. r. 
reálgimnázium Diáksegélyző Egy­
letének. Intézetünk egykori tanít 
ványának nemeslelkü adományá­
ért hálás köszönetét fejezi ki az 
Egylet vezetősége.

— A sk61 A termes kilátá­
sai és a borpiacról. Baross 
Endrének, a Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesülete igazga­
tójának közlése alapján jelenthet­
jük, hogy idei szőlőtermésünk 
közepesnek ígérkezik, mert bár 
ugyan a tavaszi fagyok nem 
okoztak olyan súlyos karokat 
mint tavaly, viszont a téli fagyok 
lehetetlenné tették magasabb csa­
pok és szállvesszők meghagyását.
A legutóbbi napokban egyes vi­
dékeken jégeső pusztított és oko 
zott jelentősebb károkat. Szeren­
csére még, hogy a jégeső pusz­
tításai az országos átlagot nem 
befolyásolhatta. A peronoszpora 
eddig még nem lépett fel meg­
említésére méltó módon, azon­
ban az ország szőlői meglehető­
sen inflciálva vannak és igy egy 
esetleges országos esőzés bekö­
vetkezése esetében félni lehet a 
peronoszpora nagyobbíoku fellé­
pésétől. Az érdekeltségeknek min­
denesetre már most foglalkoztok 
kell az idei termés értékesítési 
módozatával és különösen eme 
kérdés kapcsán a borfogyasztási 
adó problémájának olyanirányu
megoldásával, amely egyrészt meg­
felel a hangoztatott Ígéreteknek, 
másrészt pedig kielégíti a Ma 
gyarország-i szőlősgazdák egye 
temes érdekeit. Úgy a bel, mint 
a külföldi nagyobbíoku borfo­
gyasztás csakis a mainál alacso 
nyabb árak mellett tudna meg­
indulni, ami azonban nem minden 
esetben fedi a termelők érdekeit- 

Beíratta a* éli. polg***1 
fiulMkolAba. A kultuszminisz­
térium rendeleté szerint jövő tan-

bő aratáshoz:
tele kalász, munkás jókedv,
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évre a beiratás csakis egy napon, 
junius 30-án tartandó meg min­
den osztály számára. Miután ez a 
nap szombatra esik, az igazgató 
már jun. 29-én, pénteken d. u. 3 
órától kezdve a jelentkező izr. 
tanulókat szivességből beirja. Az 1. 
osztályba rendes tanulóul csak az 
vehető fel, aki szept. 1-én 9. élet­
évét már betöltötte, de 12 évesnél 
még nem idősebb és legalább az 
elemi iskola IV. oszlályát sikere­
sen elvégezte. Aki 12 éves már 
elmúlt, de 13. életévét még nem 
töltötte be, az 1. osztályba csak 
kivételesen vehető fel. — Minden 
olyan tanuló, aki még nem járt 
ebbe az iskolában, szülője vagy 
ennek helyettese kíséretében tar­
tozik megjelenni és magával kell 
hoznia a beiratáshoz szükséges 
okmányait: legutolsó iskolai bizo 
nyitványát, születési anyakönyvi 
kivonatát és ujraoltási bizonyítvá­
nyát. Minden olyan tanuló, aki 
már járt ebbe az iskolába és ennek 
valamelyik osztályáról bizonyítvá­
nya van, az csakis ezt a bizonyít­
ványát hozza el a beiratáshoz. — 
Beiratáskor feltétlenül fizetendő 17 
P 64 fillér.

— Bányaazereiic#étleii-

Móg. Kalák József erdőbényei la­
kos az ottani kőbányában rob­
bantást készített elő s már nyolc 
kg. dinamitot helyezett el a rob­
bantó üregben, mikor a dinamit 
véletlenül szikrát kapott és felrob­
bant. A robbanás ereje a kivetett 
szikrákkal együtt messzire hají­
totta a szerencsétlen embert, ki 
kezét és lábát több helyen eltörte, 
súlyos égési sebeket szenvedett s 
valószínűleg mindkét szemevilágát 
is elveszti. Az Erzsébet közkór­
házban ápolják.

— Számos női bajnál, a
természetes >Ferenc József* kc- 
serüvíz használata végtelen nagy 
megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyítványai 
tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe 
hatasu Ferenc Józsci vize1 
különösen a szülészeti-osztályon 
a legjobb sikerrel alkalmazzák- 
Kapható gyógószertárakban, dro­
gériákban és tüszerüzletekben.

— Értesítés. A helybeli áll. 
Zrínyi Ilona polg. leányiskolában 
az elmúlt tanév befejezése f. hó 
29-én az intézet udvarán délután 
4 órakor kezdődő, tornabemuta­
tóval egybekapcsolt, zaró-ünne- 
péllyel történik meg, melyre min­
den érdeklődőt őszinte tisztelettel 
hiv meg ez utón az intézet igaz 
cratósága. Egyben tudatja, hogy 
az 1928—"29. tanévre a beiratás 
csak junius hó 30-án d. e. 8 1
óráig lesz. Egész tanévi összes 
dij 50 P, 14 f.; ezen összegből 
tandíj 28 P, mely 4 részletben is 
fizethető. Hadiárvák, hadirokkan­
tak és vagyontalan közalkalma­
zottak gyermekei, ha legalább 
>elégségese bizonyítványuk és pél­
dás magaviseletük van, egész
évre 34T4 P-t fizetnek. A ható­
sági bizonyítvánnyal igazolt tel­
jesen vagyontalan szülők gyér- 
rocké, ha „példás- magaviseletü 
és általános „jeles“ vagy „jó 
bizonyítványa van, tandíj elen­
gedésért folyamodható. Ennek 
elnyerése esetén az ilyen tanuló 
egész évre 1350 P, fizetnek. 
Akik nem tudjak most az előirt 
dijakat megfizetni, azok csak elő­
jegyeztetnek az 1-50 P „be irat ás í 
dij“ lefizetése mellett. A IV. 
közép, illetőleg polg leányiskolái 
osztályt végzett tanulók részére 
az iskolával kapcsolatosan meg­
nyílik szeptember hónapban a 
nőipariskolai tanfolyam is, melyre 
már most kell jelentkezni. Ugyan­
azok a dijak és felvételi kedvez- 

j mények lesznek, mint a polg. 
leányiskolái tanulóknál.
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— Magánvizsgálatok és 
beírások rendje a reálglm- 
uázlnmbau. Junius 25-én d u. 
’/•3-tól különbözeti vizsgálatok. 
Junius 26-án magánvizsgálati írás­
beliek (8—1 és 7*3—V26). Junius 
27. és 28-án magánvizsgálati szó­
beliek (8—1 és 7*3 tói). Junius 
24 én 9— 11-ig jelentkezés az 
igazgatói irodában. — A jövő tanév 
eleji beírások (ismétlők kivételével) 
julius 2., 3. és 4-én lesznek 9— 
12 óráig az igazgatói irodában. 
Igazgatóság•

— Pályázat dalárda fel- 
igére. A Szerencsi Cukorgyári 
Dalarda egyesületi jeligéjének szö­
vegére pályázatot hirdet. A jelige 
4—8 Sor legyen. A legjobbnak 
"ítélt szöveg szerzője 100 pengő 
pályadijban részesül. Az idegen 
kézzel írott, vagy gépírásos sző 
vég s a szerző nevét tartalmazó 
zárt boríték augusztus 1-ig kül­
dendő be fenti egyesület címére.

— Fehér- és ajourhim-
zésre a varrógépen teljesen in­
gyen tanítja meg vevőit a Singer 
varrógép Részvénytársaság Sátor­
aljaújhely, Rákóczi ucca 19.

— Hogyan lett a Király 
Színház ki# görljébŐI Híew- 
York hálószoba királynője.
A Színház Élet e heti számában 
szenzációs cikket közöl egy kis 
görlről, aki elindult Budapestről 
és a legnagyobb karriert futotta 
be Amerikában. Ma több ezer 
dollar boldog tulajdonosa és ő 
tervezte legutóbb Greta Garbó 
húszezer dolláros hálószobáját. 
Pompás illusztrációkkal tarkítva 
Gulliver pesti kalandjait közli 
Incze Sándor népszerű hetilapja. 
Ezenkívül egyfelvonásos és há- 
romfelvonásos darabmellékletek 
és ingyenes nyolcoldalas kotta­
füzet van még az uj Színház Élet­
ben, amelynek egyes száma 1 
pengő, negyedévi előfizetési dija 
10 pengő. Kiadóhivatal Budapest 
VII. Erzsébet körút 29. szám.

— rnnett* knlrlerj* címen 
nagyon kedves elbeszélést irt 
Farkas Imre az Uj Idők e heti 
számába, egy másikat Lemegy a 
nap cimen Illés Endre. Bónyi 
Adorján és Ludwig Wolff két 
érdekíeszitó reményének folyta­
tását találtuk ebben a számban, 
amelybe cikket irt Hegedűs Ló­
ránt >Beszél az éjszaka" címmel, 
Harsányi Zsolt Ázsiai titkairól. 
Lyka Károly pedig festőmüvésze- 
tünk magyarságáról. Sok művészi 
és M. szépségápolás, gasztronó­
mia, kertészet, »Ut a szépséghez* 
cimü rovatok adják a további 
tartalmat. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 6‘40 P. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld 
a kiadóhivatal. Budapest, VI. 
Andrássy-ut 16.

— Fővárosba ufaaé olva­
sóinknak páratlan kedvezmény- 
nyujta Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig, 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
olvasóink szives figyelmét.

F ozono
jobb családból való, ha 
önállóan főzni tud, azon­
nal fölvétetik. — Molnár 

István ucca 7. sz.

Szombaton a Nászéjszaka című 
minden izében francia operett ke­
rült színre, melynek elsőrangú 
előadása minden dicséretet meg­
érdemel. A szereplők közül mű­
vészi játékával elsősorban Koron- 
kayt kell kiemelnünk, kinek kettős 
szerepe brilliáns alakítás volt. — 
Márkus ebben a szerepében tet­
szett a legjobban, játéka éppen 
olyan jó volt, mint amilyen szép 
a hangja Turcsy elevensége, jó­
kedve, ének- és táncszámai mind 
hozzájárultak a sikerhez. Polgár 
nélkül pedig nem tudunk már el 
képzelni sem egy jó előadást. Várady 
és Kabos egyenlő részesei voltak 
a kifogástalan előadásnak.

Hétfőn Daniss Győző bucsuest- 
jén a Madarász szerepelt műso­
ron. A címszerepben Daniss-nak 
forró sikere volt, hangja érzékel­
tetni tudta ennek a régi operett­
nek minden szépségét, játéka pe­
dig mindvégig kifogástalan volt. 
Póstás Milkát Takács helyett Ko- 
ronkay Rózsi játszotta a tőle meg­

szokott művészi alakítással. A főbb 
szereplők mind kifogástalanok 
voltak.

A kedden színre került „Szom­
batesti *hölgye-nek mérsékelt sikere 
volt, ennek egyik oka a két első 
unalmas felvonás, a másik pedig 
— nem hallgathatjuk el — a cím­
szereplő, ki ennek az igazán pom­
pás, elsőrangú művészi együttes­
nek a leggyengébb tagja. Hogy 
még is voltak az előadásnak él­
vezhető részei, azt főleg Polgár­
nő köszönhetjük, óshumor lako­
zik ebben az emberben és sok-sok 
müvészvér. Ezt a darabot is csak 
ő mentette meg. De kivette részét 
a mentési munkálatból Zemplényi 
is, ki pompás volt rá szabott sze­
repében. A kis Gáspár Máriának 
nem volt nagy szerepe, de tehet­
ségét igy is kiéreztük minden 
szavában.

Színházi iroda hírei:
Farkas Imre uj operettje, a Gyur» 
kovits fiuk szerdán és csütör­
tökön kerül bemutatásra.

Vicinális vasút a színpadon a 
Gyurkovits fiuk operettben. A 
régi jó idők daliás operettje, a 
Gyurkovits Fiuk.

Pénteken Turcsy Jolán bucsuestje, 
a Csak egy kislány operett be­
mutató.

Szombaton délután mozi hely­
árakkal Csattan a csők jazz-ope- 
rett.

Zöldhelyi Annus a kolozsvári Nem­
zeti Színház ünnepelt primadon­
nája szombat és vasárnap este 
lép fel. Szombat este Marka 
grófné operett címszerepét, va­
sárnap este pedig Alexandra 
operett címszerepét játsza a ki­
váló primmadonna. Rendes hely­
árak. Bérletszünet. Közt. utal­
ványok érvényesek.

Vasárnap délután olcsó helyárak­
kal Gyurkovits fiuk operett.

meghívó !
Magán- vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával
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a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

Qrand jtotcl 
fark JfagyszilWa

Budapest, Vili. Baross-tér 10
mert

30°/o engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

10°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból, 
(Kitűnő házi konyha.)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos

fest,
tisztitLegszebben

özv. RokovHlw SánM tolmeftstö
Bercsényi ucca 5. szám

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőség ben 

Kedvelőfizetési feltételek
SINGER X A RRÓGÉPRÉS 7.VEN'YTARSAAAG

Sátoraljaújhely
Bákóesi noea 19

üz Első Sátoraljaújhelyi Hordógyár
IWHTkt'H BLlllM KH TÁRSAI

Hordóüzemében
mindenféle nagyságú 

hordók, szüretelő és

Faárugyárában Fakereskedésében
Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 
munka, bútor, épti- léc, zsindely, cserép, 
let munka ; ajtók, ab- P a I a, saját előállításúpinceedények, zsíros . .

és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló, tűzifa
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám : 2

Művész- és tanulmány olajfestéhek!
_ /• a rr l___ _ 1- __acma^voI/Elsőrendű minőségben: festővásznak, preparált festőlemezek, 

vidra-, nyest- és sörteecsetek.
Paletták óvál és téglaalakban, fából és porcellánból.

Lenolaj, Miko'nj, Terpentin, Mastlxkence, Vernisage lakk!
Gombfestékek, pastellkréták. rajzszerek!

„ Ingyen festőminta kölcsönzés!
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FOTÓCIKKET!
AMATŐRÖK készpénzáron 3 haei részletre is!
Nagy raktár elsőrendű külföldi gyártmányú lemezek, filmek, elő­
hívók, fixálók, aranyfürdők, gáz- és napfény másolópapírokban.

Lemezes és filmesgépek I
Másolókeretek! — Szárító-állványok ! — Kazetták I 

________ Mendsurek ! — Tálak! — Fém- és faállványok!

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti cikkek kereskedése SÁTOR ALJ AUJ H EL^
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